
 

VERBALE DEL 18 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 18 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risulta assente il 

Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il consigliere Marchese comunica al consiglio che insieme al Presidente Greco si sono trovati stamattina in 

via Ciaculli ad affrontare uno spiacevole episodio. Sono stati contattati da alcuni residenti delle case 

popolari comprese tra le vie Cassaro Bonanno e via Ciaculli per una presenza considerevole di rifiuti e topi 

sia nella case popolari che nella scuola Nino Bixio ubicati nel territorio. Molti cittadini avevano organizzato 

una protesta per strada bloccando il transito delle auto e non facendo entrare i propri figli a scuola a questa 

iniziativa sia il consigliere che il Presidente erano contrari, in quanto occorre risolvere le problematiche in 

via burocratica. Dopo le proteste e dietro telefonate dello stesso consigliere e del Presidente, sono 

intervenuti i mezzi della Rap che hanno ripulito tutte le vie sopracitate e le vie limitrofe.  

Il consigliere Guaresi ricorda che nella passata legislatura grazie al Sindaco Orlando e all’Azienda AMAP, 

si è provveduto a sistemare il piano fognario che riversava in via Cassaro Bonanno. Vicino a queste vie vi è 

un muro di cinta abbattuto e purtroppo anche gli automobilisti vi scaricano di tutto anche copertoni. 

Mediante un sopralluogo dei Vigili Urbani richiesto dallo stesso consigliere, i rifiuti ingombranti sono stati 

tolti ma immancabilmente si riformano anche dopo pochissime ore. È stato richiesto ai residenti di scattare 

le foto alle targhe delle automobili che gettano i rifiuti, in modo che si possa avere una traccia reale di chi 

infrange le regole, in quanto i consiglieri possono solo segnalare la problematica, serve più collaborazione 

da parte dei cittadini. 

Alle ore 10:46 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo con quanto detto dai consiglieri, bisogna agire nella legalità, nel 

rispetto delle leggi. Infatti legalità vuol dire non sporcare e avere rispetto per tutto ciò che ci circonda. 

Segue un ampio dibattito in merito all’argomento trattato. 

Terminate la discussione, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi e il consigliere Tusa chiedono il prelievo delle mozioni a loro firma prot. n. 1532294 

del 09.10.2018 e prot. n. 1532592 del 09.10.10 iscritte all’OdG suppletivo e il consiglio approva. 



 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Rifacimento manto stradale in Cortile Vaccaro dal civ. 54 al 

civ. 61” e il consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che la pavimentazione è fortemente 

dissestata mettendo a repentaglio l’incolumità degli abitanti della zona che rischiano di slogarsi una caviglia 

o di cadere a causa dei dislivelli presenti. Inoltre il pericolo si accentua maggiormente quando piove in 

quanto la strada è senza caditoie e si trasforma in un torrente fangoso. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:03. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco.  

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: “Ripristino dell'illuminazione esterna nella Palestra Comunale 

"Valentino Renda" di Via XXVII Maggio” e il consigliere Tusa la descrive brevemente sottolineando che 

questo luogo viene frequentato giornalmente da diversi utenti ed in particolare da molti adolescenti. Poiché 

l’area del parcheggio dove si trova l’impianto è completamente al buio in quanto i pali di illuminazione sono 

spenti per via del furto dei cavi elettrici e la palestra resta aperta fino a tarda sera per le gare agonistiche il 

consigliere chiede che la mozione venga votata favorevolmente. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risulta assente alla 

votazione il Presidente Greco.  

Terminata la votazione, il Presidente Savoca sospende la seduta. 

Alle ore 11:47 il Presidente Greco riapre la seduta. Poiché oltre alla sua persona è presente soltanto il 

Vice Presidente Savoca si rinvia all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                    Salvatore Savoca 
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